

# ЗА СПЛОШНУЮ ЗА КОЛЛЕКТИВИЗАЦИЮ

Орган РК ВКП(б),  
РИИЧ  
Маринского  
района, Зап.-Сиб.  
края

№ 11 (376)  
16 ФЕВРАЛЯ  
1936 г.

Подписная цена: на 1  
месяц—30 к., на 3 м-ца  
90 коп., на 6 м-цев—  
1 р. 80 к., на 12 м.—3 р.  
60 к., цена номера 5 к.

Адрес редакции: гор.  
Маринск, Ленинская  
ул. № 8. Телефоны: ре-  
дактора № 88, общий  
№ 91.

## В день годовщины съезда колхозников

11 февраля—в годовщину 2-го Всесоюзного съезда колхозников—ударников, на котором был принят новый устав сельскохозяйственной артели,—колхозники колхоза „Красный самолет“ ознаменовали стахановской работой по-сталинскому уставу.

Упорно и настойчиво в колхозе вели подготовку к этому знаменательному дню. Нужна была тщательная подготовка всех сил, правильная расстановка людей, чтобы опрокинуть старые, уже отжившие свой век нормы выработки.

Еще за несколько дней, правление колхоза и бригадиры совместно с активом, предварительно обсудили, как лучше провести стахановский день. Наметили план расстановки людей так, чтобы сократить простой лошадей и рабочей силы. Раскрепили людей по участкам работы.

Основным объектом работы в этот день наметили: вывозку навоза, подвозка корма, снегозадержание и переборка картофеля.

Получив такую установку от правления, бригадиры оповестили колхозников—кто где будет работать, что каждый из них должен подготовить и ровно в 6 часов утра 11 февраля прибыть на конный двор.

— Завтра,—говорит бригадир 4-й бригады тов. Хрестин собравшимся в правлении колхозникам своей бригады,— день работы по стахановски. Нам нужно не подкачать и показать образцы,—дружно без опозданий выйти на работу и работать действительно по-стахановски.

— Будь спокоен Сергей Яковлевич не подведем,—говорили колхозники. Придем раньше всех и работать будем так, чтобы наша бригада была первой по колхозу.

На рассвете в колхозных избах загорелись огни. Через несколько времени село Петровку охватила бодрая, всем известная песня...

— По долинам и по взгорьям, шла дивизия вперед...

Песня пробудила колхоз. С песней колхозники собирались на скотный двор.

В сторожке, которая построена на скотном дворе, тесно. Оживленные разговоры наполнили избушку. Часы, что висели на стене в сторожке, показывали 5—30.

— Пора запрягать,—объявил только что зашедший в сторожку конюх,—лошади уже поеди и напоены.

Возчики быстро получили сбрую, запрягли лошадей и дружно, снова с песней выехали все на свои участки работы.

Бригада Сергея Яковлевича выехала вперед всех.

Работа бурлила ключем. Кучи навоза набросанного у скотных дворов и конюшен быстро исчезали и вновь вырастали в поле. Сенники наполнялись душистым, зеленым сеном, а бригада по снегозадержанию извилистой цепочкой расставляла по полю чашу.

— Хоршо сегодня работать,—говорили в бригаде Сергея Яковлевича,—и устали не чувствуешь. Сделали уже много, старую норму должны опрокинуть.

— Опрокинем,—громко и шутиливо ответили другие,—еще толь-

ко полдня работаем, а видишь сделали больше чем в обычные дни.

День 11 февраля подходил к концу. Сумерки сливались с белой снежной, начинало вечереть. В 6 часов бригада кончила работу и стали расходиться по домам.

— В 8 часов приходите подводить итоги стахановского дня,—говорил бригадир уходящим домой колхозникам.

Стахановский день 11 февраля прошел с большим подъемом. Обычно 5 чел. на 2-х лошадях расставляли чащи для снегозадержания на 5 гектарах, а сегодня, эти же люди и на этих лошадях расставили на 13 гектарах. Заработок их раньше составлял 1 трудодень, а сегодня каждый заработал 2,60 трудодня.

Возчики сена на расстоянии 14 километров ездили по 1 разу в день и привозили 4 воза, а в стахановский день съездили 2 раза и привезли 8 возов. Заработок их тоже увеличился в два раза.

Перекрыли норму выработки и возчики навоза. Раньше вывозили 8 возов в день, а 11 февраля вывезли—Хрестин Ф. 13, а Родионов Н. 16 возов.

Высокая производительность труда была достигнута сокращением простоев, уплотнением рабочего дня и правильным разделением труда.

Стахановский день дал блестящие образцы работы и показал, что план в колхозе играет огромную роль, а стахановский день внес много нового в организацию труда. Ш.В. С.В.

## Два колхоза— два итога в подготовке к севу

Выполняя указания великого Сталина—поднять урожайность колхозных полей и в ближайшие 3-4 года собрать 7-8 миллиардов пудов хлеба—колхоз „Путь новой жизни“ по боевому развернул подготовку к весенней посевной кампании.

Сейчас колхоз уже вывез в поле 128 тонн навоза. Собрано одна тонна золы и 60 центнеров минерального удобрения.

Для посева на 310 гектар семена засыпаны и отсортированы. Сельскохозяйственный инвентарь полностью отремонтирован, распределен по бригадам и переброшен в полевые станы.

Для культурного обслуживания колхозников, которые выедут в поле, правление колхоза купило патефон, двухрядную гармонь, книги.

Единственным тормозом подготовки к весне является то, что райЗО еще не отвело для колхоза полностью земли. Это задерживает составление производственного плана работ. ЗУБОВ.

Бригада рейда, проверившая подготовку к севу колхоза „Большевик“, Сусловского сельсовета, обнаружила такие недостатки:

С семенами, как будто все хорошо, а когда посмотрели, то оказалось, что пшеница невсхожая и ее надо менять.

Инвентарь ремонтируется медленно и плохо. На осях сеялок нет колпаков и чекушек. Дисковые сеялки разобраны, корпуса на улице в снегу, а диски в кузнице К плугам не привернуты пятки. Бороны ремонтировать еще не начинали.

В затяжке ремонта виноват кузнец Густайтис. Он часто прегуливает, а правление покрывает его.

На конном дворе грязно. Жеребье матки все еще не выделены из общего стада. Жеребята по 2—3 дня стоят без корма и грызут столбы.

Сбруя тоже не отремонтирована. Вальков и постромок нет.

Председатель колхоза Русалеев, вместо руководства подготовкой к севу,—пьянствует.

Очень плохо с подготовкой к севу в колхозе „Большевик“. Нужна крепкая и решительная перестройка в работе.

Бригада печати: Староверов, Сиоцилова, Редькин, Совкопач Конозалов, Здвижков.

## БУДЕМ РАБОТАТЬ КАК АННА ВАСИЛЬЕВНА ПЕТРАКОВА

Вдумчиво и внимательно прочитали мы в газете „За сплошную коллективизацию“ статью—„Говорят отличники животноводства“ и убедились, что действительно при хорошем уходе за коровой можно получить от нее много молока.

Мы узнали, что Анна Васильевна Петракова за своими коровами ходит с большой любовью и внимательностью. Она знает, сколько каждая корова у нее дает молока, все коровы ее имеют клички и кормит она своих коров по их вкусу.

У нас этого нет. Мы не знаем, сколько каждая корова дает молока, кличек им не давали и хо-

дили за ними плохо. Часто оставляли их не поеными. Чистоту в стойках соблюдали плохо и получали удой от коровы 4-5 литров.

Сравнивая рекордный удой от коров, за какими ходит Анна Васильевна, с удоем от наших коров, нам становится стыдно.

Чтобы добиться таких показателей в животноводстве, как у Анны Васильевны, мы будем ходить за коровами как Анна Васильевна: ликвидируем обезличку в уходе за коровами. Дадим каждой корове кличку. Заведем ежедневный учет молока от каждой коровы. Распределим коров по группам, увеличим им рацион и улучшим уход, чтобы

получить от них удою не 4-5 литров в день, а 12-14.

Раньше мы не делали массаж вымени, а теперь будем делать ежедневно до дойки и после дойки.

Добьемся этого, а добьемся обязательно, тогда МТФ наша будет в числе передовых по нашему району.

Доярки МТФ колхоза „Путь новой жизни“—Давыдова М., Корхеткина Н., Христова Е., Петракова А.

## ШКОЛЬНИКИ СОБИРАЮТ ЗОЛУ

В колхозе им. Революсовета начали успешно собирать золу. Активно участвуют в этом деле школьники.

Собрано 28 центнеров золы. Кроме этого, школьники—Павлов В. и Аюлов Ходяк по домам колхозников и собрали 5 центнеров золы.

Правление колхоза выделило премию лучшим собирателям золы. Премия нужна дать школьникам, помогавшим родителям в сборе золы, борющимся за повышение урожайности.

Файнштейн.



Делегаты совещания отличников животноводства колхоза и доярки  
Справа налево: делегаты Хабаровского района  
1. Рыжухина 222 сов. —телятница.  
2. Мальшева 262 сов. —доярка.  
Стоят справа налево:  
3. Сладковедья 222 сов. —телятница  
4. Гадюшкин 262 сов. —доярка  
5. Кисель 26 сов. —доярка



# ИТОГИ ПРОВЕРКИ ПАРТИЙНЫХ ДОКУМЕНТОВ ПО ЗАПАДНО-СИБИРСКОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

Из постановления пленума Крайкома ВКП(б) по докладу т. т. СЕРГЕЕВА и ЛЯШЕНКО, принятого 10 января 1936 года

Проверка партийных документов у членов и кандидатов партии, проведенная по инициативе товарища Сталина и на основе постановления ЦК ВКП(б) от 13 мая 1935 года, целиком и полностью подтвердила глубокую правильность изложенной в постановлении ЦК острой и четкой сталинской оценки состояния выдачи и хранения партийных документов и постановки учета коммунистов. Проверка партдокументов на многочисленных фактах и с исключительной силой подтвердила указания Центрального Комитета о том, что во многих парторганизациях в результате организационной распушенности, ротозейства и благодушия партийных работников партия производит в выдаче и хранении партийных документов и хаос в постановке учета членов и кандидатов партии.

Весь опыт проверки партийных документов показал важнейшее значение указаний партии о том, что классовый враг по мере роста наших успехов прибегает к наиболее изощренным методам борьбы, используя для этого, в первую очередь, оппортунистическое благодушие и ротозейство коммунистов. (Из постановления декабрьского пленума ЦК ВКП(б)).

Пробравшиеся в партийные ряды враждебные элементы использовали свое пребывание в партии для ведения контрреволюционной работы—для вредительства, для расхищения социалистической собственности, для противодействия развитию стачановского движения и т. д. Троцкистско-виновьевские подопны в своей контрреволюционной вредительской деятельности против партии смыкались со шпионами, белогвардейцами и кулацкими элементами. Проверка партийных документов помогла выявить, разоблачить и ликвидировать ряд враждебных троцкистских, кулацких, белогвардейских и вредительских групп.

Проверка партийных документов разоблачила стремление врагов проникать в партийный аппарат, их попытки пробраться в серию партии, пробраться на партийные должности с целью нарушить правильное функционирование партийного аппарата и использовать его для завладения партийными документами.

Аппарат городских и районных комитетов партии и, особенно, состав секретарей парткомов и парторгов оказались в части районов засоренными. По краю в целом в результате проверки отобраны партбилеты у 7 проц. из структур горкомов и райкомов, у 5,7 проц. заведующих культурпромами, у 9 проц. парторгов и секретарей парткомов. Пользуясь беспечностью и ротозейством некоторых районных руководителей, пользуясь отсутствием достаточного внимания некоторых горкомов и райкомов к подбору партийных кадров, враги партии при помощи обмана и различных жульнических хитростей завладели партбилетами и проникли в отдельные ячейки партийного аппарата.

При наличии пренебрежительного отношения со стороны руководящих партработников к технике партийной работы, враждебные элементы, проникнув в партаппарат, нередко использовали это для выдачи и продажи партдокументов своим соучастникам по подпольной работе против партии (Болотинское дело).

Главный урок, как это показал опыт проверки партийных документов, заключается в том, что члены партии

и партийные организации все еще плохо усвоили неоднократные указания ЦК ВКП(б) о необходимости всемерно повысить большевистскую бдительность и дисциплину среди членов партии. (Из постановления декабрьского пленума ЦК ВКП(б)).

В результате отсутствия большевистской бдительности имели место многочисленные факты грубого нарушения устава партии. В ходе проверки партийных документов во всей красной парторганизации обнаружено 1980 случаев нарушений устава, допущенных при приеме в члены партии, что вело к засорению партийных рядов.

В итоге проверки партдокументов понижился уровень всей партийной жизни, возросла большевистская боееспособность партийных организаций и обеспечено успешное разрешение основной задачи, поставленной в письме ЦК ВКП(б) от 13 мая—«навести большевистский порядок в нашем собственном партийном доме». Проверка партдокументов явилась огромной важности организационно-политическим мероприятием по укреплению рядов ВКП(б). (Из постановления пленума ЦК ВКП(б)).

Проверка партдокументов подняла политическую активность коммунистов и чувство ответственности за высокое звание члена партии. Возросла инициатива рядов коммунистов в постановке вопросов на партсобраниях. Как правило, лучше подготовляются и на более высоком уровне проходят партийные собрания. Увеличилось внимание собраний к вопросам партийной работы и жизни данной парторганизации.

Проверка партийных документов дала возможность секретарям райкомов и горкомов неизмеримо ближе узнать и лучше изучить каждого члена партии и каждого кандидата, выявить жизненный путь каждого коммуниста, проверить каждого коммуниста, проверить каждого члена партии, выявить его политический и культурный уровень, его участие в партийной жизни, проверить его роль, как передового бойца за дело партии, выявить организаторские способности и даже условия работы каждого коммуниста.

В результате проверки партдокументов возросла авангардная роль коммунистов в развертывании стачановского движения.

В результате проверки повысилось стремление членов и кандидатов партии к учебе и, особенно, — к изучению истории ВКП(б); оживление политической воспитательной работы во многих районах является одним из выражений подъема партийной работы под влиянием проверки партдокументов.

Проверка партийных документов значительно подняла роль организационной техники партийной работы и резко усилила внимание к ней партийных работников на местах. Проверка нанесла решительный удар по большевистскому, пренебрежительному отношению некоторых райкомов к вопросам техники партийной работы. На работе по проверке партдокументов, в частности, на составлении актов проверки многие секретари райкомов впервые как следует вникли в организационную технику партийной работы, имеющую огромное значение в деле разрешения поставленной товарищем Сталиным задачи поднятия организационной работы до уровня политического руководства.

Проверка партийных документов выявила вопиющие ошибки и безобразную неработоспособность в постановке партий-

ного учета. Проверка наглядно показала, к каким опасным последствиям приводит беспечность и организационная безрукость местных партийных руководителей в вопросах учета коммунистов, и внесла значительное оздоровление в постановку партийного учета.

Стирание грани между партийными и беспартийными глубоко чуждо духу большевизма и традициям партии. Проверка партдокументов обнаружила многочисленные факты потери грани между партией и непартией в работе местных парторганизаций.

Четкость партийной грани—условие укрепления боевых качеств авангарда, ведущего за собой миллионы беспартийных.

Широкие массы беспартийных рабочих считают нашу партию своей партией, партией близкой и родной, в расширении и укреплении которой они лично заинтересованы и руководству которой они добровольно вверяют свою судьбу. Едва ли нужно доказывать, что без этих безусловных моральных итер, связывающих партию с беспартийными массами, партия не могла бы стать решающей силой своего класса. (Сталин).

Повышение боееспособности парторганизаций в результате проверки партдокументов должно вести к дальнейшему громадному усилению политической работы парторганизаций в массах.

Проверка партдокументов, разоблачая и изгоняя чуждые, враждебные элементы, проникшие в ряды партии и втянувшиеся в ряде мест на ответственные должности,—одновременно выдвинула и выдвигает новых людей, проверенных большевиками, которые полны жажды к активной работе. Это имеет огромное политическое и организационное значение.

Пленум Запсибрайкома ВКП(б) постановляет:

1. Утвердить итоги проверки партдокументов членов и кандидатов партии по западно-сибирской краевой парторганизации, а также итоги проверки партдокументов членов ВКП(б) по парторганизации жел. дор. транспорта, находящейся на территории края.

2. Пленум Крайкома объявляет все городские и районные парторганизации и всех членов партии глубоко изучать постановления декабрьского пленума ЦК ВКП(б) об итогах проверки партийных документов и немедленно, по большевистски развернуть боевую, настойчивую работу по выполнению всех указаний пленума Центрального Комитета.

Здача состоит в том, чтобы закрепить результаты проверки партдокументов, до конца усвоить уроки проверки, решительно поднять большевистскую бдительность в рядах парторганизаций и положить конец безобразиям и глубоким недостаткам, выявленным проверкой партдокументов. Настойчиво поднимать уровень нашей организационной работы до уровня политического руководства, парторганизации должны до конца выкорчевать корни оппортунистического благодушия, повысить политическую боееспособность каждого партийного звена и добиться того, чтобы устав партии действительно стал незыблемой основой всей жизни парторганизаций и всей внутрипартийной работы.

На собраниях первичных парторганизаций каждый факт нарушения устава партии должен обсуждаться с выяснением всего организационного существа вопроса и с выяснением всей не-

допустимости нарушения устава.

3. Пленум Крайкома требует от всех горкомов и райкомов тщательно подготовить и образцово провести обмен партийных билетов, кандидатских карточек у членов партии и кандидатов, строго руководствуясь указаниями пленума ЦК ВКП(б). Время, оставшееся до 1 февраля с. г., должно быть со всей полнотой использовано для всесторонней подготовки к обмену партийных документов.

При обмене партийных документов основное внимание необходимо обратить на то, чтобы освободиться от пассивных, не оправдывающих высокого звания члена партии людей, случайно попавших в ряды ВКП(б). (Из постановления пленума ЦК ВКП(б)).

Пленум Крайкома решительно предупреждает о недопустимости сведения обмена партийных документов к механической замене одного партбилета другим.

4. Решение пленума ЦК ВКП(б) о возобновлении приема в партию, начиная с 1 июня 1936 года, выдвигает перед всеми парторганизациями большие и ответственнейшие партийные задачи. Необходимо теперь же развернуть подготовку к предстоящему открытию приема в кандидаты ВКП(б) и перевода из кандидатов в члены партии, обеспечить строжайшее соблюдение указаний пленума ЦК и требований устава партии.

Прежде всего должна быть резко улучшена политическая работа с близким к партии беспартийным активом, особенно учитывая, что до сего времени во многих районах (Орскинском, Тальменском и ряде других) эта работа поставлена слабо.

Горкомы и райкомы должны систематически проверять качество и идейно-политический уровень пропагандистской работы в партийных школах, кружках и т. д. в программе и уставе партии, пропаганды того, кто является и может состоять членом партии.

Все партийные организации должны твердо усвоить указание пленума ЦК, предупреждающее против превращения приема новых членов партии в массовую кампанию вербовки, и проводить прием в партию лишь в строго индивидуальном порядке.

«Проверка рекомендаций предшествует и лежит на обязанности местного партийного комитета». Это требование устава партии должно строжайшим образом, точно и неуклонно выполняться при возобновлении приема в партию.

5. Руководствуясь указаниями декабрьского пленума ЦК об улучшении работы с сочувствующими, необходимо обеспечивать повседневную живую личную связь с сочувствующими руководителями первичных и районных организаций и так поставить привлечение сочувствующих к выполнению отдельных поручений, чтобы создать наиболее благоприятные условия для их роста, ведя с каждым из них серьезную политическую работу. Парторганизации должны вербовать сочувствующих в строго индивидуальном порядке и строго оберегать большевистскую частоту



# Окончание постановления пленума Крайкома ВКП(б)

радов сочувствующих.

6 Пленум Крайкома считает недостаточным то усиление руководства комсомольскими организациями на местах, которое достигнуто в результате проверки партдокументов и в ходе отчетно-перевыборной кампании комсомольских органов.

Указания товарища Сталина о перестройке работы комсомола, об особом значении усиления политической работы среди молодежи, не вошедшей в капиталистической эксплуатации, выдвигает перед парторганизациями задачу решительного и настойчивого укрепления руководства работой комсомольских организаций по коммунистическому воспитанию молодежи.

Содержание воспитательной работы среди молодежи должно быть направлено к повышению боеспособности комсомольских организаций в борьбе с идеологически чуждыми влияниями, к организации активности молодежи в стахановском движении и в проведении всех важнейших мероприятий партии и правительства.

Необходимо практиковать рассмотрение на партсобраниях, отдельных вопросах работы комсомола.

Обязать парторганизации обратить особое внимание на работу комсомольских организаций в вузах и школах.

Первейшая организационная задача, вытекающая из итогов проверки партдокументов, состоит в необходимости коренного улучшения практики подбора работников в аппарат горкомов, райкомов и подбора состава партбюро.

Проверка показала, что в ряде районов — Убинском, Панкрушихинском, Колыванском, Асиновском, Обиротин и др. инструкторы партийных комитетов использовались зачастую в качестве уполномоченных по хозяйственно-политическим кампаниям, что вело к подмене ими органов советской власти (особенно в Асиновском районе) и сводило к нулю их роль в партийной работе.

Наряду с полным устранением такого рода недопустимой практики, необходимо, чтобы секретари райкомов гораздо ближе и внимательнее, чем до сих пор, выкалывали бы в работу каждого инструктора, регулярно бы руководили ими, сосредотачивая их внимание на коренных вопросах организационной и воспитательной партийной работы и решительно повышая их ответственность за состояние тех первичных организаций, которые ими обслуживаются.

Пленум Крайкома ставит задачу перед всеми горкомами так поставить руководство партбюро и воспитательную работу с ними, чтобы в течение 1936-37 г. г. повысить политический уровень и подготовку партбюро и секретарей парткомов до уровня окончательных комвуз.

Задачей всех райкомов является добиться, чтобы в этот же срок политический уровень и подготовку партбюро сельских районов поднять до уровня окончательных вечерних комвуз.

Все еще не выходя во многих парторганизациях текучесть партбюро имеет их идейно-политический уровень и подготовку партбюро и секретарей парткомов до уровня окончательных комвуз.

Предложить горкомам и райкомам систематически пополнять состав резерва выдвижения (особенно на партийную работу) и организовать воспитательную

работу с товарищами, включенными в резерв выдвижения, привлекая их к выполнению отдельных поручений партийного комитета.

8. Повышая качество партийно-организационной работы, горкомы и райкомы обязаны особое внимание уделять подготовке и проведению партийных собраний, привлечению рядовых членов партии к разработке вопросов партсобраний, систематически ставить самоотчеты коммунистов, своевременно реагировать на предложения и вопросы, поднимаемые партийными собраниями, организовать проверку выданных решений партсобраний.

Считать целесообразным отказаться от имеющейся в ряде районов практики, когда во всех сельских первичных парторганизациях собрания проводятся обязательно в один день. Вместе с тем сохранить для каждой первичной партийной организации определенные дни собраний.

9. Выдающаяся роль в деле связи райкомов с членами партии принадлежит районным партийным собраниям, которые за время проверки партдокументов вошли в систему работы подавляющего большинства райкомов.

Пленум обязывает райкомы созывать не реже одного раза в два месяца общерайонные партийные собрания, особое тщательно подготавливая повестку дня этих собраний.

Пленум рекомендует, наряду с регулярным проведением районных партийных собраний, практикующихся в ряде районов, созыв курсов-совещаний оленочек и периодические доклады их о своей работе на заседаниях бюро и пленумов райкомов.

10. В свете итогов проверки партийных документов подчеркивается задача дальнейшего повышения роли пленумов райкомов в жизни районных парторганизаций.

Райкомы обязывают бюро райкомов и горкомов обеспечить в дальнейшем регулярный созыв пленумов райкомов и горкомов, периодически заслушивать на пленумах отчеты бюро и обсуждать не только общие вопросы партийной работы, но и доклады отдельных первичных парторганизаций и партбюро.

Имеющаяся практика кооптации членов пленумов райкомов, зачастую ничем не выходящая, находит в противоречии с требованиями внутривартийной демократии и принижает роль пленумов райкомов. В соответствии с требованиями устава партии, пленум Крайкома запрещает кооптацию членов пленумов и бюро райкомов и членов первичных партийных комитетов.

11. Пленум обязывает горкомы и райкомы прекратить практику «опросного» голосования при решении вопросов.

12. Пленум Крайкома отмечает, что имеющиеся во многих местных парторганизациях (Сорская, Барнаульская, Солонешенская, Тайгинская и др.) увлечение большим количеством выносимых партийных выписок приводит к отрицательным последствиям, из средства укрепления партийной дисциплины превращается в средство ее подрыва, из способа укрепления партийной организации — в способ ее расшатывания. Пленум обязывает горкомы и райкомы решительно устранить указанные извращения.

13. Проверка партдокументов вскрыла большую засоренность транспортных парторганизаций, слабую постановку партийно-организационной и политически-воспитательной работы с членами и кандидатами партии. Пленум подчеркивает, что все райкомы и горкомы ВКП(б) несут полную ответственность за состояние работы транспорта и транспортных парторганизаций, и обязывает райкомы и горкомы, а также политотделы и партбюро железнодорожного транспорта решительно покончить с имеющейся еще до сих пор элементами территориальной отчужденности и оторванности в работе. Пленум обязывает все райкомы и горкомы оказывать всемерную помощь политотделам и партбюро транспорта в ру-

ководстве транспортными парторганизациями, вскрывая на основе большевистской демократии недостатки и промахи в их работе, систематически проверяя работу низовых транспортных парторганизаций, заслушивая на бюро райкомов и горкомов доклады партбюро и нач. политотделов отделений, помогая им выдвигать и вырабатывать новые кадры работников транспорта.

14. Пленум Крайкома требует от местных парторганизаций решительно покончить с малейшими проявлениями недооценки партийно-воспитательной работы и в кратчайший срок поставить эту работу на более высокий идейно-политический уровень, воспитывая коммунистов в духе большевистских традиций нашей партии, в духе ленинско-сталинской принципиальности и непримиримости ко всем врагам партии.

Партийная пропаганда должна являться важнейшим орудием повышения боеспособности партийной организации в борьбе за развитие стахановского движения, за укрепление колхозов и высокий урожай, за новые успехи социализма.

Пленум Крайкома подчеркивает, что решающим звеном в борьбе за высокое качество партийной пропаганды и ее политическую заостренность является пропаганда. Пленум обязывает все горкомы и райкомы выделять для пропагандистской работы лучших, наиболее подготовленных и наиболее проверенных членов партии; — допускать к работе ни одного пропагандиста без а, предварительного тщательного изучения и персонального утверждения его бюро райкома или горкома.

Секретари горкомов и райкомов должны лично систематически проверять пропагандистскую работу, регулярно посещать занятия партийных школ, кружков, семинаров пропагандистов и коллективов агитаторов.

Секретари райкомов должны считать одной из важнейших своих обязанностей непосредственное ведение пропагандистской работы с партийным активом. Пленум одобряет организацию краевых курсов секретарей и инструкторов райкомов и решение бюро Крайкома об установлении особых трех дней в месяц для учебы районного партийного актива.

15. Пленум обязывает райкомы до конца ликвидировать отрыв райкомов от политотделов и парторганизаций совхозов. Каждый райком в немалой мере отвечает за состояние совхозов, чем и за другие участки работы в районе. Пленум обязывает горкомы и райкомы систематически заслушивать доклады политотделов совхозов по важнейшим вопросам работы совхозов и жизни

совхозных парторганизаций.

16. Необходимо решительно повысить ответственность горкомов и райкомов за состояние районных газет, а также газет совхозов и МТС, за подбор и закрепление газетных кадров.

17. Пленум обязывает секретарей горкомов и райкомов обеспечить четкое и организованное ведение партийного учета и входить во все детали партийного учета и статистики.

Пленум предлагает горкомам и райкомам: а) бесстрашно бороться против случаев утери партийных билетов и кандидатских карточек, безусловно обсуждая на партийных собраниях каждый случай утери партийного билета для кандидатской карточки, вынося об утерявшем соответствующее решение;

б) правильно поставить ведение протоколов партийных заседаний и собраний в райкомов и особенно в первичных парторганизациях и обеспечить всюду порядок в их хранении; обеспечить своевременное представление протоколов и информации из первичных парторганизаций в райкомы и из райкомов в Крайком.

18. Пленум подчеркивает необходимость перестройки работы ревизионных комиссий в городских и районных парторганизациях. Ревизионные комиссии должны не реже одного раза в квартал делать сообщения о результатах ревизий на бюро горкомов и райкомов и информировать пленум о результатах своей работы.

19. Пленум поручает бюро Крайкома организовать систематическое изучение и распространение положительного опыта работы передовых парторганизаций как Западной Сибири, так и других областей и краев Союза; практиковать с этой целью поездки в лучшие парторганизации секретарей райкомов и партбюро, а также регулярно освещать положительный опыт работы на страницах журнала «Коммунист», считая это одной из основных задач журнала.

20. Горкомы и райкомы должны сосредоточить особое внимание на укреплении тех первичных парторганизаций, которые, как это выявила проверка партдокументов, оказались наиболее засоренными. В эти первичные парторганизации особо направляются в живой помощи со стороны райкома, надо направить на продолжительное время членов бюро и инструкторов райкома, поручив им организовать тщательную подготовку и правильное проведение партийных собраний, обеспечить вовлечение всех коммунистов в партийную работу и учебу, не подменяя партбюро, а показав партбюро на деле, как надо строить повседневную партийную работу.

## ВТОРАЯ СЕССИЯ ВЦИК XVI СОЗЫВА

### ВЕЧЕРНЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 8 ФЕВРАЛЯ.

На вечернем заседании 8 февраля продолжались прения по докладу т. Габышева. Выступающие в прениях представители Мордовии, Татарии, Кавказия показывают, как рассчитают при советской власти отсталые районы народности.

С большой речью выступил секретарь ВЦИК тов. А. С. Киселев и зам. председателя Совнаркома РСФСР тов. Рыскунов.

После заключительного слова тов. Габышева, сессия избирает комиссию для выработки постановления по докладу правительства Якутской республики.

### ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ ЗАСЕДАНИЕ.

9 февраля состоялось заключительное заседание второй сессии ВЦИК.

От имени партгруппы сессии, тов. Киселев вносит предложение: снять с порядка дня сессии пятый пункт — Утверждение положения о сельсоветах и перенести на следующую сессию ВЦИК, поручив президиуму ВЦИК за два месяца до начала сес-

сии разослать членам ВЦИК и местным советам проект положения для предварительного обсуждения. Это предложение единогласно принимается сессией.

Затем, сессия единогласно утвердила все постановления президиума ВЦИК вынесенные за период с 15 декабря 1933 года по 1 февраля 1936 года.

По предложению тов. Нурманов принята также изменение к постановлению президиума ВЦИК о разделе Северо-Кавказского края на Азово-Черноморский и Северо-Кавказский край, в будущем краевой центр Северо-Кавказского края будет перенесен в город Орджоникидзе.

После непрерыва сессия переходит к обсуждению постановления по докладу т. т. Удальцова и Васильевского о работе местной промышленности и промышленной кооперации и по докладу тов. Габышева о советском, хозяйственном и культурном строительстве Якутской АССР. Проекты постановления утверждаются единогласно.

Работа сессии закончена. С заключительным словом выступил М. И. Калинин. (ТАСС).

## ПОДГОТОВКА К 18-Й ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ

Райком партии провел семинар с партбюро о подготовке к 18-й годовщине Красной армии. До 23 февраля намечено провести такие мероприятия: по коллективам предприятий, учреждений провести чистку брошюр тов. Ворошилова — «Сталин и Красная армия», речь тов. Ворошилова на I Всесоюзном съезде стахановцев, речь т. Тухачевского на сессии ЦИК.

Для проведения бесед и чток выделяются агитаторы, чтецы.

Намечено провести работу по укреплению ячеек ОСО, вовлече-

нию в них новых членов.

Шефским организациям также необходимо помочь подшефным колхозам не только в проведении вечеров, посвященного годовщине Красной армии, но и в проведении бесед и чток до 23 февраля. Надо рассказать колхозникам о героических подвигах Красной армии в гражданскую войну, о мощи Красной армии. Хорошим материалом для бесед и чток является указанный выше, а также доклад т. Молотова на 2 сессии ЦИК, III раздел — о международном положении.



## РАБОЧЕЕ ДВИЖЕНИЕ ЗА РУБЕЖОМ

Продолжавшаяся три недели стачка рабочих в государственных лесах Словакии, в которой участвовало до 10 тысяч человек, закончилась полной победой бастующих.

Бастующие добились повышения оплаты лесорубов и возчиков от 20 до 50 процентов, заключения колдоговора по 1 января 1937 года, принятия на работу всех бастующих.

Забастовка рабочих судостроительных верфей Сенязера (Франция) окончилась победой бастующих. Предприниматели были вынуждены отказаться от объявленного снижения зарплаты и принять требования выдвинутое забастовщиками.

В Марселе 2000 возчиков начали забастовку в знак солидарности с бастующими портовыми рабочими. В Ирвизи (Франция) бастуют 400 батраков, требуя увеличения зарплаты. Местное население оказывает поддержку бастующим.

(ТАСС).

## ПЕРЕДОВИКИ ЖИВОТНОВОДСТВА В МОСКВЕ

В столицу приезжают последние группы животноводов приглашенные сельхозотделом ЦК ВКП(б), Наркомземом СССР и Наркомхозом. Прибыло уже 1272 передовика животноводства, в том числе 441 женщина. Высокие показатели Западной Сибири. Доярка совхоза Наркомпищепрома Анна Чернышева, от 10 коров надоила 34 тысячи литров молока. Телятница Бабина Мария в колхозе „Красный партизан“, Чарышского района вырастила в три года 500 телят без единого случая падежа.

В столице делегаты знакомятся друг с другом, посещают метро, заводы, музей, театры и кино.

Заведующий сельхозхозяйственным отделом ЦК ВКП(б) тов. Яковлев беседовал с делегатами Харьковщины, Северного Кавказа, Аскании-Нова, Московской области, Западной Сибири и Северного края.

С передовыми животноводами Украины 11 февраля беседовал заместитель Наркома земледелия СССР тов. Муралов.

(ТАСС).

## ОТВАЖНЫЕ ЛЫЖНИЦЫ ПРИШЛИ В КРАСНОЯРСК

10 февраля в Красноярск пришла команда Ново-Сибирского института военных инженеров транспорта, вышедшая из Н.-Сибирска 26 января на лыжах.

В команде 5 девушек во главе с командиром тов. Коротковой. 764 километра, отважные лыжницы прошли за 12 ходовых дней, преодолевая пургу и морозы. В пути лыжницы проводили большую разъяснительную работу в связи с приказом тов. Л. М. Кагановича о Томской дороге.

По дальности и скорости этот переход является третьим в Совете.

(ТАСС)

## В сельПО нет порядка

Тевтулинское отделение Благовещенского сельПО содержится в самом безобразном хаотическом состоянии. То вары лежат где попало; хлеб, папиросы, табак и мыло лежат вместе.

Кроме этого, отделение никогда не имеет доброкачественного хлеба: он или сырой, или сожженный. Шрамнов.

## Нарушают сталинский устав колхоза

### Председатель самодур

В колхозе „Леек“, Кайдулинского сельсовета, в третьей бригаде совсем распалась трудовая дисциплина, колхозники отказываются выходить на работу.

Причина этого в том, что бригадир Лукас не начисляет колхозникам трудовые, а лодырей поощряет.

Колхозники возмущены таким поведением бригадира и требуют отстранить его от руководства бригадой.

Колхозники.

\*\*

Бригадир четвертой бригады колхоза „6 с'езл советов“ Пальчик Иван не выполняет распоряжений председателя колхоза.

Лошадей колхозникам для поевки за дровами Пальчик дает по своему: кто ему нравится — тому даст, а кто не нравится — тому не даст. Особенно часто Пальчик оставляет без дров колхозника Шкорупелова, очень хорошо работающего на ферме.

З. Г.

## О КАДУШЕЧНИКАХ И ИХ ПОКРОВИТЕЛЯХ

В селе Белгородка, Семешко И., Спич В., Дзюба Д., и Индия З. систематически занимаются выделкой крупных кож кадушечным способом.

Об этих кадушечниках знал управляющий заготовкой. Знал он и о том, где находится это кустарное производство и 8 штук крупных кож, но мер к изъятию их не принял.

Он не удосужился выслать своего работника для изъятия кож, а ограничился тем, что поручил это

сделать заготовителю Белгородского сельпо Кулишову, который занимается укравательством кадушечников.

Вместо изъятия кож и привлечения кадушечников к ответственности, он рассуждает: — „зачем их обижать, ведь они люди свои“.

Белгородскому сельсовету надо проверить факты нарушения закона правительством. Кадушечников и их покровителей надо одернуть.

Колхозники.

## КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

Грубо обращаются с колхозниками — счетовод колхоза им. Буденного Власов и его помощник Фролов.

С пришедшими колхозниками в контору за справками они не разговаривают, а чтобы дать какую либо справку колхозникам, требуют от них за это особую плату.

Перед отчетным годом, сверхтрудовой не производилась и сейчас много трудовой оказались потерянными.

Правление колхоза к зарвавшимся бюрократам — Власову и Фролову мер не принимает.

Колхозники.

\*\*

Бригадир тракторного отряда Суловской МТС Фидирко Г., его помощник Окрипаль М. и кладовщик колхоза „Труженик“ систематически занимаются пьянством.

31 января, пьяные, они избивали колхозника Степанова П., а 2-го февраля Скрипала Е. Сельсовет и хулиганам мер не принимает.

Тарасенин.

\*\*

М Антибесный маслозавод не ведет подготовку завода к летнему периоду. Мастер завода тов. Скавунов до сего времени еще не заключил договора на возку льда.

В заводе нет похвала для льда и хранения скоропортящихся продуктов, а дирекция об этом не беспокоится.

К. Г. В.

## Поправка

В № 10 газеты „ЗСК“, на 4 странице в тассовской информации сделана ошибка: вместо слова „мартен“, в заголовке и тексте напечатано „мартэн“.

## ЛУЧШЕ ИСПОЛЬЗУЕМ ПОМОЩЬ ГОСУДАРСТВУ

Осуществляя лозунг тов. Сталина — каждому бескоровному колхознику корову, — нашему району оказана большая денежная помощь по приобретению телок для бескоровных колхозников.

Эту помощь от государства большинство колхозников использовали по серьезному и имеют сейчас своих коров. Примером этого может служить колхозница Никитина — колхоз „Красный партизан“. Она получила телочку, вырастила из нее корову и сейчас от этой коровы и от двух телят.

Но есть такие колхозники, это же колхоза, как Перуков И., Максимов П., Трофимов Н. и Сойфудинов — полученных телочек свезли на рынок или зарезали на мясо, а государству не уплатили.

Подобные им есть и в других колхозах, которые, вместо выращивания себе коров, телочек сбывают на рынок или сдают в счет мясоставки.

Правлениям колхозов надо про верить, кто получил телочек и выращиваются ли они, а с тех колхозников, которые продали или зарезали телочек — взыскать выданную ссуду.

Крохичев.

## АНТИКОЛХОЗНЫЕ ДЕЙСТВИЯ ЯКОВЛЕВОЙ

Член колхоза им. Куйбышева — Яковлева, ведет разлагательскую работу в колхозе. Яро выступила против проведения в колхозе стахановского дня и других мероприятий.

А раньше Яковлева самовольно взяла колхозную лошадь и уезжала неизвестно куда. Лошадь, она продала, вернулась в колхоз и говорит, что ее украли.

За хищение колхозной лошади, кулацкую агитацию, направленную против укрепления колхоза, о Яковлевой нужно поставить вопрос на колхозном собрании и решить вопрос о ее пребывании в колхозе. Такие „колхозники“ сильно мешают в работе колхоза.

Селькор.

## ПРОИСШЕСТВИЯ

31 января на Пролетарской улице, дом № 68 задержан гражданин Вялкин Максим Васильевич с поддельным трехгодичным паспортом.

Вялкин заключен под стражу.

26 января по Рабочей улице, дом № 41 задержан аферист Филатов Семен Семенович.

При обыске, у него обнаружены разные поддельные документы. Аферист Филатов скрывался под шестью фамилиями и занимался грабежами.

Филатов заключен под стражу.

Ответ. редактор С. И. СКОРОБОГАТОВ.

Маринское отделение сельхозснабжения имеет в наличии семена кормовых корнеплодов брюквы и свеклы, а также и клевера в неограниченном количестве. Принимает авансы под семена и по получении аванса немедленно отправляет семена почтой и багажом в адреса заводителя.

Принимает заявки на ветровые двигатели 3—5—7 метровые, нефтяные двигатели 25 HP, насосы центробежные 2—4.

Имеет в продаже химикаты для протравливания семян, минеральные удобрения, плуги однодисковые, лущильники конные, борны дисковые, пропашники конные, сеялки для льна, картофелесажачки, картофелекопатели, карт фелесортровки, соломорезки, корнерезки, лямбдачки (2 вальные, сепараторы жернова внождачные, медянки, горна находные, тода пароксные, ходки в дрожные, рамы парниковые, стекло для рам парниковых, ули, тисы, наковальни, станки сверлильные, насосы Альвейера, шпатель спользвательный и хозяйственный, а также большой ассортимент запасных частей к конному сельхозинвентарю.

Согласно распоряжению края отделение принимает в уплату за сельхозмашины машинное обязательство сельхозснабжения.

Маринское отделение сельхозснабжения.